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Vasárnapi gondolatok 
2024. 02. 11. 

Évközi 6. vasárnap 
 
 
 
 

Olvasmány: Lev 13,1-2.45-46   

1Az Úr ezt mondta Mózesnek és Áronnak: 2"Ha egy embernek a bőrén 
duzzadás, kiütés, vagy fénylő folt keletkezik, bőrleprára lehet gyanakodni. 
Vezessék Áronhoz, a főpaphoz, vagy valamelyik fiához, a paphoz. 

45A leprás, akit a betegség megtámadott, szaggassa meg ruháját, a haját 
hordja kibontva, a szakállát takarja be és kiabáljon: "Tisztátalan, 
tisztátalan!" 46Ameddig a betegsége tart, addig tisztátalan, s mivel 
tisztátalan, lakjék elkülönülve, tartózkodjék a táboron kívül. 
 

Tipikus leírás arra, amikor egészségügyi követelményeket isteni tekintéllyel 
megerősítve próbáltak a közösségnek előírni. 
Természetesen a kiáltozás azt a cél szolgálta, hogy véletlenül se kerüljön a 
közelébe valaki, akit megfertőzhetne. 
Igaz, ez az elkülönítés erkölcsi célzatú is volt, hiszen ezt a betegséget (is) az 
Isten büntetésének tartották, s a beteget – mint akin a bűnösség nyilvánvalóvá 
lett – a társadalomból kiközösítették. Ettől aztán biztosan meggyógyult… Vagy 
mégsem? 
 
 
Lecke: 1Kor 10,31 - 11,1 

31Tehát akár esztek, akár isztok vagy bármi mást tesztek, tegyetek mindent 
Isten dicsőségére. 32Se zsidót, se pogányt, se az Isten egyházát ne 
botránkoztassátok meg, 33mint ahogy én is mindenkinek kedvében járok. 
Nem azt keresem, ami nekem hasznos, hanem ami másoknak van javára, 
hogy üdvözüljenek. 
1Legyetek követőim, mint ahogy én Krisztus követője vagyok. 
 

A kora-keresztény időkben sok problémát okozott az étkezés: a zsidó-
keresztények a mózesi előírásokat követték, a pogányokból lett keresztények 
pedig a zsidók hagyományaira nem voltak tekintettel. Pál – a jelenlévők 
milyenségétől függően – igyekezett alkalmazkodni. Ezt kéri követőitől is. 
 
(De hogyan kerül ez a rész az Olvasmány és az Evangélium témája közé?) 
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Evangélium: Mk 1,40-45 

A leprás 
40Akkor odajött hozzá egy leprás, és térdre esve így kérlelte: „Ha akarod, 
meg tudsz tisztítani engem.” 41Jézus megkönyörült rajta. Kinyújtotta 
kezét, megérintette, s azt mondta neki: „Akarom, tisztulj meg!” 42Amikor 
ezt kimondta, azonnal eltűnt róla a lepra, és megtisztult. 43Erélyesen 
ráparancsolt, és azonnal elküldte őt e szavakkal: 44”Vigyázz, senkinek se 
szólj erről; hanem eredj, mutasd meg magadat a papnak, és ajánld föl 
tisztulásodért, amit Mózes rendelt, bizonyságul nekik.”  45De az, mihelyt 
elment, híresztelni kezdte a dolgot, úgyhogy Jézus már nem mehetett 
nyilvánosan a városba, hanem kint a puszta helyeken tartózkodott; és 
hozzá gyülekeztek mindenfelől. 
 

 
Gromon A.  magyarázata1: 

„A leprásokat senkinek sem volt szabad megérintenie; ha valaki mégis 
megtette, maga is tisztátalannak, vagyis az istentiszteletből és a 
társadalomból kizártnak számított. Jézus tette azt mutatja, hogy 
szándékosan áthágta az ide vágó vallási és társadalmi előírásokat. 
 
Jézus nem közönséges (karizmatikus) erejét feltételezve, ez a gyógyulás is 
minden további nélkül magyarázható pszichoszomatikus folyamatokkal. A 
bőr ugyanis az a szervünk, amelyik (egyéb feladatai mellett) a 
gyengédséget és a durvaságot érzékeli, és a leggyorsabban reagál az olyan 
lelki rezdülésekre, mint például az öröm, az izgalom vagy a rémület 
(elpirulás, elsápadás, lúdbőrzés…). Nem nehéz beleélnünk magunkat, 
mekkora öröm és izgalom tölthette el a leprást, amikor Jézus – fittyet 
hányva a vallási előírásoknak és a társadalmi gyakorlatnak, saját 
kiközösítését is kockáztatva gyengéden megérintette őt… Tehát nemcsak a 
gyógyulás tényében, hanem még abban sem kell túlzást látnunk, hogy 
›azon nyomban‹ megtisztult. Ez azt is jelenti, hogy többé-kevésbé mi is 
követhetjük az effajta gyógyításokban – és kell is követnünk (vö. Lk 9,2; 
Mt 10,8; Mk 6,13)! 
 
[Jézust] a részvét gyógyításra indította, de aztán hirtelen rádöbbent a 
veszélyre, hogy ha ez köztudottá válik, már csak csodákat kívánnak majd, 
és nem figyelnek többé a lényegre, egyszerű örömüzenetére (›Bízzatok 
Istenben, és alakítsátok át életeteket, mert ő mindenkit szeret!‹): egy 
titokzatos csodatevő ugyanis mindig érdekesebb, mint a megtérés. 
 
Sajnos már maguk az evangélisták is egyre nagyobb ›bizonyító csodákká‹ 
fújták föl Jézus karizmatikus gyógyításait, és ezzel olyan szóbeszédet 
terjesztettek róla, amely varázslóvá festette át, nehezen elfogadhatóvá 

                                                 
1 Jézus evangéliuma Márk tolmácsolásában. Elpídia Kiadó, Bp., 2003. 59-60. 
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vagy éppen elfogadhatatlanná téve őt minden kor gondolkodó emberei 
számára. 
 
A papoknak kellett hivatalosan megállapítaniuk és elismerniük a 
gyógyulást (Lev 14,1-32); ehhez az eljáráshoz hozzátartozott a megfelelő 
áldozat(ok) bemutatása is. A gyógyult csak ezután térhetett vissza a 
társadalomba. Jézus ez utóbbinak érdekében küldi a papokhoz az általa 
meggyógyított embert, és nem azért, mintha szükségesnek tartotta volna 
áldozatok bemutatását. 
 
Amitől Jézus félt, bekövetkezett: a gyógyult csodapropagandát csinált. 
Jézusnak ezelől ki kellett térnie – a puszta helyeken tartózkodással –, 
mivel művének csak ártott.” 
 
 
 

Istenem!  
Segíts a rólad szóló írásokat helyesen és minket építően értelmezni.  

Ne menjünk a könnyebb irányba,  
pl. hogy Jézus csodát tett és nekünk efölött csupán ámuldoznunk kell.  

Gondolkodjuk arról, tehetnénk-e mi hasonlókat,  
hiszen Jézus erre bíztatta követőit. 


